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Учителів хімії, біології та географії готували в Інституті на
родної освіти з перших днів його створення. На шкільному фа
культеті був природничий відділ з хімічним, геологічним і фізико- 
географічним циклами (підвідділ неживої природи), а також із 
ботанічним, зоологічним і антрополого-географічним циклами 
(підвідділ живої природи) та географічний відділ з природничо- 
географічним і економічно-географічним циклами. Учителів при
родознавства випускав також агробіологічний відділ шкільного 
факультету Інституту соціального виховання.

У 1933 році в Педагогічному інституті було відкрито біологіч
ний і географічний відділи, які згодом були реорганізовані в 
біолого-хімічний і географічний факультети. У повоєнні роки 
вони відновили свою діяльність. На цих факультетах працюва
ли такі вчені, як професори О.І. Соколовський, О.М. Русько, до
центи А.А. Жавжаров, О.Т. Діброва, В.С. Медина, М.М. Прахов.

У 1971 році підготовку вчителів біологи, хімії та географи роз
почав педагогічний факультет. Відкрилися відділ і кафедра 
природничих дисциплін (завідуючий проф. Ф.Л. Лесик). У 1972 
році на базі кафедри був утворений природничо-географічний 
факультет.

Перший набір проведено на три відділення: по 50 студентів 
на денне відділення -  спеціальності «Біологія з додатковою 
спеціальністю хімія» та «Географія з додатковою спеціальністю 
біологія» і 45 студентів на заочне відділення за спеціальністю 
«Географія». У стислі строки було створено та обладнано хімічні 
лабораторії, а також навчальний кабінет ботаніки, зоології, гео
графії.

Того ж року було створено нову кафедру анатомії, фізіології 
людини та шкільної гігієни.

Становлення факультету (декани -  проф. С.І. Івченко, 
доц. Ю.П. Ґудзь, проф. Б.К. Гришко-Богменко -  нині його очо
лює доцент В.П. Покась) і подальший його розвиток пов’яза
ний зі створенням нових кафедр і формуванням професорсь
ко-викладацького колективу.

З 1977 року на денному відділенні факультету готують учи
телів ще двох спеціальностей: «Біологія з додатковою спеці
альністю іноземна мова» та «Географія з додатковою спеціаль
ністю іноземна мова». Щороку випускається 200-210 учителів. 
Нині фахівців готують за такими спеціальностями «Географія- 
біологія», «Географія -  іноземна мова», «Географія -  еконо
міка» -  «Фізкультура», «Біологія -  хімія», «Біологія -  іноземна 
мова», «Біологія -  фізкультура», «Біологія -  психологія».

Сьогодні на факультеті працює понад сто викладачів, се
ред них академіки, члени-кореспонденти, чимало професорів, 
докторів наук. Близько 70 відсотків викладачів мають наукові 
ступені та вчені звання.

На факультеті розробляються нові наукові концепції з біо
логічних, географічних, екологічних проблем та валеології. Ко
лектив факультету плідно працює над навчальними планами і 
програмами для бакалаврів і магістрів географії, біології та хімії. 
В навчальний процес введено ряд сучасних, фундаменталь
них дисциплін, спецкурсів, спецпрактикумів. Викладачами підго
товлено понад 50 підручників, посібників, монографій. Постійна 
увага приділяється підвищенню якості лекцій та лабораторно- 
практичних занять. Знайшли застосування і нові технології, зок
рема модульно-рейтингова система, комп'ютери, структурно- 
логічні схеми та інше. Діє 29 проблемних і 9 наукових гуртків. 
Факультет підтримує тісні зв’язки зі школами, гімназіями, ліце
ями. Там працюють міські та обласні педагогічні класи. Факуль
тет виріс з однієї кафедри природничо-географічних дисциплін 
до 10 кафедр.

КАФЕДРА АНАТОМІЇ, РОЗВИТКУ ТА ГІГІЄНИ ДІТЕЙ створена у 
1992 р. Кафедру очолює заслужений діяч науки і 
техніки України, академік Кримської АН, доктор біо
логічних наук, професор Хоменко Борис Григоро
вич. На кафедрі працює 9 викладачів, з них 8 до
центів. Кафедра забезпечує викладання таких дис
циплін: анатомія людини, гістологія з основами ембр
іології, цитологія, генетика, анатомія і фізіологія дити
ни, біомеханіка, вікова фізіологія та шкільна гігієна, ос
нови педіатрії та гігієни дітей дошкільного віку.

КАФЕДРА БОТАНІКИ створена у 1972 році. Пер
шим завідувачем кафедри був професор Ф.Л. Ле
сик (1972-1977), потім професор І.С. Івченко (1977- 
1980), професор А.Д. Гончар (1980-1982). З 1982 
року кафедрою керує доцент І.Б. Чорний. На кафедрі 
працює 14 викладачів, у т.ч. З професори, 7 доцентів 
і 4 старших викладача. Професорсько-викладаць
кий склад кафедри забезпечує викладання шести 
нормативних дисциплін і трьох спецкурсів (ботані
ка, фізіологія рослин, географія рослин, екологія рослин, 
мікробіологія, ґрунтознавство, лікарські рослини, 
шкільне декоративне квітництво, дендрофлора Украї
ни).
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КАФЕДРА ГЕОГРАФІЇ УКРАЇНИ ТА КРАЄЗНАВСТВА створена на 
природничо-географічному факультеті у 1993 році (завідувач 
доц. В.В. Ковтун). Кафедра спеціалізується у напрямку поглиб
леного і поєднаного вивчення географії України та краєзнав
ства, підготовці педагогічних кадрів для школи і науково-мето
дичному забезпеченні освітньо-педагогічного процесу у вузі. До 
складу кафедри входять 5 доцентів, 1 ст. викладач, 2 викладачі, 
2 асистенти, 1 зав. лабораторії, 1 лаборант. Кафедра забезпе
чує викладання таких дисциплін: «Економічна географія Украї
ни», «Соціальна географія України», «Фізична географія Украї
ни», «Краєзнавство і туризм», «Картографія з основами топог
рафії», «Регіональна економіка», «Історія економічної географії».

КАФЕДРА ЕКОНОМІЧНОЇ І СОЦІАЛЬНОЇ ГЕОГРАФІЇ існує з 1975 р. 
Спочатку її очолював академік НАН України М.М. Паламарчук 
(1975-1976 рр.), пізніше професор Л.М. Корецький (1976-91 рр.), 
а з грудня 1991 р. доцент В.В. Загородній.

До 1993 р. кафедра забезпечувала викладання економіко- 
географічних наук (дисциплін) «Основи промислового, сільсько
господарського виробництва і транспорту», «Географія населе
ння», «Економічна та соціальна географія України», «Економіч
на та соціальна географія зарубіжних країн».

КАФЕДРУ ЗООЛОГІЇ засновано 1972 року. Першим завідува
чем (1973-1976) був проф. І. Кучеров, потім тривалий час (1976- 
1987 рр.) -  доц. В.І. Таращук, а з 1987 року -  доктор біол. наук, 
проф. В.М. Бровдій.

Викладачі та аспіранти кафедри разом із вченими Академії 
наук України брали участь у розробці комплексної проблеми із 
зоології -  «Біологічні основи освоєння, охорони та реконструкції 
тваринного світу». Співробітники кафедри опублікували 8 мо
нографій, 18 навчальних посібників, підручників і навчально- 
методичних розробок з зоології, екології та еволюційного вчен
ня, близько 500 наукових статей і тез доповідей на з'їздах, кон
ференціях і семінарах.

КАФЕДРА ІНОЗЕМНИХ МОВ. Самостійно кафедра почала фун
кціонувати з 1952 р. (зав. каф. К.В. Єнакієва).

У 1975 р. кафедру іноземних мов було поділено на дві -  при
родничих та гуманітарних факультетів. Кафедра іноземних мов 
природничих факультетів (завідувач доц. О.Г. Кадомцев) у складі 
17 осіб (доцентів, старших викладачів і асистентів) у своїй діяль
ності орієнтована на втілення у життя національної концепції ос
віти в Україні. У контексті цієї концепції кафедра спрямовує свою 
діяльність на підготовку кваліфікованих спеціалістів, здатних 
увійти в міжнародний інформаційний простір природничих наук, 
тим самим сприяючи розвиткові їх теоретичної бази і приклад
них застосувань.

КАФЕДРА МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ ПРИРОДНИЧО-ГЕОГРАФІЧ
НИХ ДИСЦИПЛІН / ОХОРОНИ ПРИРОДИ створена в 1982 р. Першим її 
завідувачем був професор О.Д. Гончар, пізніше протя
гом двох років, кафедрою керувала доцент О.Г. Яро
шенко, а з 1994 року її очолює професор І.В. Мороз. За 
роки існування кафедра стала провідним науково-ме
тодичним центром факультету і забезпечує підготовку 
висококваліфікованих учителів біології, географії та 
хімії на рівні сучасних вимог.

У штаті кафедри працює 15 викладачів, в  т.ч.: З про
фесори, які забезпечують навчальний процес на оч
ному і заочному відділеннях з методики викладання 
біології, хімії, географії, основ сільського господарства, 
спецпрактикумів та керівництво педагогічною і польо
вою практиками. Крім того, кафедра забезпечує вик
ладання на педагогічному факультеті таких дисциплін: 
ботаніка з основами екології, біологія, методика вик
ладання природознавства, основи екології.

КАФЕДРА ФІЗІОЛОГІЇ ЛЮДИНИ. Спочатку на природ
ничо-географічному факультеті була одна кафедра ана
томії, фізіології та шкільної гігієни, яка створена у 1976 
році, відокремившись від кафедри зоології. Очолював 
кафедру доктор біологічних наук, професор

Кучеров І.С. Основни
ми напрямками робо
ти кафедри є удос
коналення навчаль
но-виховного про
цесу шляхом ство
рення нових навча
льних програм, вида
ння посібників, впро
вадження комп’ютер
них технологій нав
чання, розширення 
наукових досліджень, 
зміцнення матеріаль
ної бази. У 1987 році 
кафедру очолив док
тор біологічних наук, 
професор М.Н. Шаба
тура. У складі кафед
ри працюють 2 професори, 2 доценти, 1 ст. викладач, 2 асис
тенти. Науковий доробок кафедри становить понад 300 публі
кацій загальним обсягом близько 90 друкованих аркушів.

КАФЕДРА ФІЗИЧНОЇ ГЕОГРАФІЇ була створена в 1975 році. 
Від дня існування, нею завідував І. Половина, згодом В. Пес
тушко, нині її очолює В. Чирка. У співдружності з науковцями 
НАН України та галузевих науково-дослідних інститутів тут пра
цюють над комплексними темами «Природні умови і природні 
ресурси України» та «Удосконалення змісту, методів і посилен
ня педагогічної освіти викладання фізико-географічних дис
циплін у педвузі». На матеріалах цих досліджень написано ба
гато наукових праць. Розроблено навчальні програми загаль
ного землезнавства, фізичної географії материків і океанів, 
геології, а також географії світу для середньої школи.

КАФЕДРА ХІМІЇ в складі природничо-географічного факуль
тету НПУ імені М.П. Драгоманова працює з 1973 року. Спочатку 
її очолював доцент В.П. Ткач.

З 1985 року кафедру очолює доцент С.В. Нікітіна. Сьогодні 
на кафедрі працює 12 штатних викладачів, які забезпечують 
викладання хімічних дисциплін на семи спеціальностях при
родничо-географічного факультету і трьох спеціальностях фізи
ко-математичного та педагогічно-індустріального факультетів. 
Висококваліфікований колектив кафедри натхненно працює 
над формуванням творчого мислення майбутніх учителів хімії і 
забезпеченням високого рівня їх знань.


